

селі.<sup>95</sup> За роки свого існування Центр займався популяризацією Державного прапора України, прийняттям присяги резервістів на вірність народу України, організував та контролював діяльність підрозділів: центру народних промислів «Русич», наукового підприємства «Інтегратор», чисельних кооперативів, малих підприємств із кількістю працюючих понад 120 чоловік.<sup>96</sup>

Білоцерківська крайова організація Народного руху випускала свою газету «Гомін Надросся». Але її вийшло всього 2 номери в червні та серпні 1990 р. У газеті члени організації розкривали проблеми розвитку міста та повідомляли про результати своєї діяльності.

Крайова організація Народного руху допомагала жителям міста в вирішенні різних питань. Так, Народний рух України співпрацював із українською громадою Канади, яка збирала та передала в дарунок українцям шприци, з яких 100 тис. Білоцерківська крайова організація Народного руху України передала в медичні заклади міста.<sup>97</sup>

Після II з'їзду Народного руху України, який відбувся 25–28 жовтня 1990 р., головною метою організації було проголошено досягнення незалежності України, а також із назви виключені слова «за перебудову».



*Білоцерківська крайова організація Народного руху України.  
Мітинг на підтримку демократизації суспільства.  
м. Біла Церква, 1991 р.*

Від Білої Церкви на Других Всеукраїнських зборах Руху делегатами були Козир Олександр Трохимович, Прилуцький Петро Федорович, Свиридюк Анатолій Григорович та Демків Михайло Степанович. На II з'їзді також обговорювалися питання про загальну політичну ситуацію на Україні. Усі демократичні сили країни, зокрема і Білоцерківська крайова організація, підтримали ідею боротьби за незалежність.

Влада намагалася зберегти Радянський Союз.

На 17 березня 1991 р. був призначений Всесоюзний референдум щодо збереження СРСР. Верховна Рада України внесла додатково своє питання до всесоюзного бюлетеня, яке звучало так: «Чи згодні ви жити в Союзі суверенних держав на засадах декларації про державний суверенітет України?» Почалася підготовка до референдуму. У Білій Церкві всі політичні сили включилися в підготовчий процес. На вулицях міста проводилось опитування серед людей на тему «Бути чи не бути Союзу?», у різних засобах масової інформації також

<sup>95</sup> Прилуцький П. Ф. Дорога до відродження. – Громадська думка. – 1990 р. – 30 серпня. – С. 1.

<sup>96</sup> Автобіографія Прилуцького П. Ф. // Архів БКМ. – С. 5 – 6.

<sup>97</sup> НДМ – 2617/7. «Допомога української громади з Канади». – Гомін Надросся. – 1990. – Серпень-вересень. – С. 3 // НДМ – 2617/7.